
Конспект открытого занятия в средней группе детского сада на тему: «Путешествие в сказку«Гуси-лебеди»

Цель: Закрепить полученные знания и умения детей.
Задачи:
Образовательные: Сформировать интерес и потребность в чтении русских народных сказок, восприятии книг. Понимать образное содержание и идею сказки. Развивать творческое воображение. Совершенствовать диалогическую речь: умение участвовать в беседе. Понятно для слушателей отвечать на вопросы. Закреплять представления детей об отношении предметов по величине. Закреплять умение считать в пределах 5, умение определять каких предметов больше, каких меньше; упражнять в умении классифицировать предметы по форме и цвету. Совершенствовать навыки общей и мелкой моторики. 
Развивающие: развивать глазомер, познавательную активность, внимание, речь, мышление, наблюдательность, память, мелкую и общую моторику, развивать познавательный интерес.
Воспитательные: продолжать воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, чуткость, отзывчивость, воспитывать любовь к природе, воспитывать навыки сотрудничества и взаимодействия, активность и самостоятельность.

Материалы к занятию: Презентация "Гуси - лебеди", шары Су-джок, фонограммы: "Сказочная музыка", "Печка", "Река", "Яблоня", "Ёжик", "Баба - Яга", геометрические фигуры: 6 зеленых квадратов, 12 красных треугольников.
Ход занятия.

Воспитатель: Посмотрите дети, сегодня к нам на занятие пришли гости. Давайте с ними поздороваемся и подарим гостям наши улыбки, чтобы день был добрым и радостным.  А сейчас всё внимание на меня. Я   предлагаю вам отправиться в увлекательное путешествие, а чтобы узнать куда, вам нужно отгадать мою  загадку. Слушайте внимательно.
У Алёнушки – сестрицы
Унесли братишку птицы.
Высоко они летят,
Далеко они глядят.
Дети: Гуси – лебеди.
Воспитатель: Правильно. Мы с вами отправимся в сказку "Гуси - лебеди". Чтобы в сказку  нам попасть, нужно сказать волшебные слова: «Сказка, сказка, отзовись, поскорее к нам явись!» А теперь закройте глаза, повторяйте за мной: «Сказка, сказка, отзовись, поскорее к нам явись!»
(Дети закрывают глаза, произносят слова, звучит музыка). 
Воспитатель: Открывайте глаза. Посмотрите, мы с вами оказались в сказке и нас встречает кто-то. Здравствуй девочка! Как тебя зовут и почему ты плачешь? 
Алёнушка: Здравствуйте ребята, меня зовут Алёнушка, мне очень грустно.  А грущу потому, что Гуси-Лебеди похитили моего братца Иванушку, и я не знаю, как его найти.(аудиозапись)
Воспитатель: Ребята, поможем Алёнушке? Хорошо, отправляемся на поиски братца Иванушки.
Воспитатель: Шли мы шли и до печки дошли.  Печка- голубушка подскажи куда Гуси-лебеди  улетели? Куда Ваню унесли?
Печка: Я вам, дети, помогу и дорогу укажу. Но и вы мне помогите - пироги мне испеките и в тарелки разложите.(аудиозапись)
Воспитатель: Дети, давайте, поможем печке.  Поиграем в 
 пальчиковую игру   «Пирожок»
Наши ручки тесто мяли       (пальцы сжимаем в кулачки)

Потом скалкой раскатали    (имитация движения раскатывания  теста)

Положили творожок             (на раскрытую ладошку положить ладошку)

И слепили пирожок.              (имитация лепки пирожка)

Испекли мы пирожок            (хлопки в ладоши)

Кушай миленький дружок!  (показ ладошек с выдвижением вперед)
Воспитатель: Молодцы, дети!  Мы с вами испекли пироги. А теперь посмотрите на экран, перед вами 2 тарелки. Чем они отличаются друг от друга? (Ответы детей)
Воспитатель: Правильно дети, они разные по цвету и величине. Наши пироги  тоже разные.
-Какие пироги вы положите в большую тарелки?

-А какие пироги вы положите в маленькую тарелку?

-Посчитай, сколько больших пирогов ты положишь в большую тарелку?

- Посчитай, сколько маленьких пирогов ты положишь в маленькую тарелку?

-Молодцы, выполнили задание.

Воспитатель: Печка с радостью показала девочке дорогу и сказала, что  нужно найти яблоню, она нам поможет Иванушку найти. 
Воспитатель: Дети, а вот и яблоня  на пути. «Яблоня, скажи, пожалуйста, куда гуси-лебеди полетели?
Яблоня: Я вам дети помогу, но и вы мне помогите. Баба Яга прилетала, все яблоки перепутала. И теперь я не знаю, сколько у меня красных а сколько желтых яблок. ( аудиозапись)
Воспитатель:  Ребята, яблоня  грустна, клонит ветки вниз она.
Давайте поможем яблоне. 
-Посчитай сколько красных яблок? 
-А сколько жёлтых яблок?
-Каких яблок больше, красных или желтых?
 (Дети отвечаю)
Воспитатель: 
Яблоня ветки подняла, листики расправила, Алёнушке дорогу показала.
Воспитатель: Дети, вставайте за мной, мы отправимся вместе с Алёнушкой.
Физминутка
По ровненькой дорожке шагают наши ножки
По камушкам, по кочкам, по мостику идем.

Быстро, быстро мы шагали, не споткнулись, не упали.

Прямо к речке мы попали. 
Воспитатель:  Речка, речка, скажи, куда гуси-лебеди полетели?
Речка: Я, конечно, помогу, Путь-дорожку укажу, но и вы мне помогите, уберите камни, которые мешают моему течению. (аудиозапись)
Задание: «Уборка камней»
Дети, давайте поможем Алёнушке выполнить задание.
-Посмотрите, на что похожи эти камни?

-Назовите каждую фигуру, какого она цвета?
Воспитатель: Ребята, вы замечательно справились. Зажурчала речка, сказала Алёнушке, куда ей бежать, где гусей-лебедей искать. Побежала девочка дальше. А на встречу ей бежит ёжик.
Воспитатель: Здравствуй, Ёжик!  Гуси - лебеди унесли братца Иванушку. Помоги нам пожалуйста его найти.
Ёж:  Я помогу вам, если  поиграете со мной в игру "Катится колючий ёжик"(аудиозапись) 
Воспитатель: Дети, присаживайтесь за столы. Возьмите пожалуйста шары Су-джок, приступаем к игре.
(включается аудиозапись "Катится колючий ёжик")
Катится колючий ёжик  (катаем шарик су-джок по ладошке)
Нет не головы не ножек,

Мне по пальчикам бежит (касаемся шаром каждого пальчика)
И пыхтит пыхтит пыхтит

Бегает туда - сюда (катаем шар вперед-назад между ладонями)
Мне щекотно да-да-да

Уходи колючий ёж, в тёмный лес где ты живёшь.(поглаживаем ладошку шаром как будто смахиваем пылинки)
Воспитатель: Какие вы молодцы, Ёжику понравилось с вами играть. А давайте поиграем с ёжиком в еще одну игру, которая называется "На полянке на лужайке". Приступаем к выполнению. 

«На поляне, на лужайке»

На поляне, на лужайке                               (катать шарик между ладонями) 

Целый день скакали зайки.                       (прыгать по ладошке шаром) 

И катались по траве,                                  (катать шарик вперед – назад)

 От хвоста и к голове.

 Долго зайцы так скакали,                        (прыгать по ладошке шаром) 

Но напрыгались, устали.                          (положить шарик на ладошку) 

Стала гладить и ласкать 

Всех зайчат зайчиха-мать.                        (гладить шаром каждый палец) и Воспитатель: Хорошо, положите шары Су-джок. 

-Дети, Ёжику понравилось как вы играли и он показал Алёнушке дорогу, которая ведёт к избушке Бабы -Яги. 
Воспитатель: Посмотрите,  показался лес, а вот и избушка.
Баба – Яга: Здравствуйте!  Ой, сколько здесь ребят. За Иванушкой значит пришли, так и быть, отдам я вам Ваню, если вы сможете из геометрических фигур собрать  мою любимую избушку.(аудиозапись)
Воспитатель: Дети, чтобы спасти Ваню, вам нужно из геометрических фигур составить избушку для Бабушки-Яги. Возьмите геометрические фигуры, приступаем к выполнению.

(Дети выполняют задание.)
Воспитатель: Бабушка Яга, посмотри какие красивые избушки составили для тебя дети. Верни пожалуйста братца Алёнушке. 
Баба Яга:  Вот это да! Какие молодцы! Так уж и быть отдам вам Ваню. (аудиозапись)
Алёнушка: Спасибо вам дети, что помогли моего братца найти. А нам с Иванушкой, пора домой возвращаться. До свидания!(аудиозапись)
Воспитатель: Пришло время и  нам возвращаться из сказки в детский сад, для этого нужно волшебные слова сказать: «Сказка, двери закрывай! В детский сад нас отпускай!», а теперь закроем глаза и скажем волшебные слова: «Сказка, двери закрывай! В детский сад нас отпускай!»
 (Дети произносят слова, перестает звучать музыка).

Воспитатель: Вот мы снова в детском саду. Дети, вам понравилось наше занятие? (Ответы детей)
- Мне тоже понравилось с вами играть. Наше занятие окончено. Спасибо за внимание!

